

基金十大“杯具”浮出水面

“杯具”还是“洗具”？至少从目前来看，基金更多的是充当了“杯具”角色。

进入2010年，尤其是一季度后，政策紧缩力度远超市场预期，再加上欧洲债务危机蔓延，海外市场大幅震荡，使得A股市场持续下挫。单是从4月15日到5月10日期间，A股市场接连经历“4·19”、“5·06”两次大跌，期间哪些基金跌幅最大？哪些基金受伤最重？

来自WIND资讯的统计数据显示，从4月15日到5月10日，按照复权单位净值增长率计算，瑞福进取累计跌幅高达26.97%，从而成为所有基金产品中同期的最大“杯具”。同样，类似的事情也发生在同庆B身上，其同期复权单位净值增长率累计下挫20.37%，单凭这样的跌幅也不虚“杯具”之名。

不过，考虑到杠杆基金多是二级市场交易基金，且其投资者多为在二级市场做波段交易，那二级市场价格的跌幅参考意义更大，两者二级市场同期跌幅分别为7.76%、15%。因此，说两只杠杆基金是“杯具”，确实是由于“假摔”引发。

同样是来自WIND资讯的统计数据，根据复权单位净值增长率计算，南方深成ETF同期跌幅高达18.24%，在62只指数基金中同期受伤最重。其实，这也难怪，你看看其跟踪的深证成指同期走势，高达18.26%的累计跌幅，也就可以理解南方深成ETF的表现了。而且，由于不具备杠杆效应，尽管同样能进行二级市场交易，但其二级市场累计跌幅也达到了18.2%。

如果说南方深成ETF成为“杯具”实属无奈，那“孪生兄弟”南方深成ETF联接基金同期表现也就差不多了。事实也确实如此，南方深成ETF联接跌幅达到17.43%。而去年风光无限的易方达深证100ETF，以17.36%的同期跌幅进入“杯具”之列。

数据显示，在近期的连续下挫中，中邮核心优选以19.11%的跌幅，在199只股票基金中跌幅居首，同期跌幅甚至超过了指数基金，而根据其一季报显示，中邮核心优选是受高达93.69%的股票仓位拖累了。“同门兄弟”中邮核心成长以同期18.37%的跌幅，一起现身“杯具”之列，估计都与高仓位有关了。

同样，宝盈泛沿海增长的同期跌幅达到了18.89%，除了与高仓位有关外，主要原因还是一季度末“赌博式”的加仓所致，说明该公司的投研实力值得商榷。

混合基金，由于其仓位管理较股票型基金来得更灵活，按理说应与“杯具”无缘，却也有一些基金没有发挥自身优势，在股票配置上搭上金融地产，自然也成了“杯具”。以大成精选增值为例，单位净值累计跌幅16.7%，在159只混合基金中跌幅排在首位，究其原因，除了一季度末88.1%的高仓位外，其超过30%的金融保险、地产股配置无疑是“杯具”成因。

同样，富国天瑞以15.43%的同期跌幅入选，下挫原因和大成精选增值很类似，一季度末超过87%的股票仓位，金融保险、地产两大板块配比超过40%。在结构性熊市中，“搭错车”真的很要命。

《新闻晨报》

»记者观察

基金亏损理由也雷人

两人对弈，一人连输三局，却对人说：第一局我没有赢，第二局他没有输，第三局我想和棋他不肯。

这个死活不认输、怕说“输”字的人，让人想到基金一季报披露的某些基金的妙语。据统计，今年一季度，621只基金共亏损884.64亿元，60家基金公司中，只有两家

公司利润为正。如此严重的亏损，总得给个理由吧，于是我们看到一些基金的说辞也和上述对弈者一样，让人啼笑皆非。

某基金说，一季度，我们侧重持有估值偏低的金融股，投资组合并非市场热点，导致短期业绩落后。明明是亏损，非要巧妙地说成是“短期业绩落后”，而给出的亏损理由是“投资组合并非市场热点”，不知基金持有人能否接受这个理由。

与这家基金相对温和的陈述相比，另一家基金对亏损的说法简直是理直气壮：一季度市场投机气氛越演越烈，权重股跌幅居前，小盘股上涨到了“没有最高只有更高”的地步，本基金对市场的投机性估计不足，对主题投资和小盘股

投机参与较少，因此业绩表现难如人意。

意思很清楚：唯人意的业绩（其实是亏损）是必然的，因为市场投机气氛太浓了，这是市场的问题，“本基金”的问题仅仅是“对市场的投机性估计不足”。看到这样雷人的亏损理由，除了佩服，你能说什么呢？

回想2008年，基金亏损累累，可当时大盘一路狂泻几千点，投资者并没有责备。但今年一季度上证综指仅跌去100多点，基金缘何损失惨重？细看季报不难发现，投资风格雷同、选股集中扎堆，是基金亏损的重要原因之一。有投资者说，基金像农民，全靠天吃饭，不管价值型、稳健型、成长型，一到大盘下跌，统统成了亏损型。

也许这些，才是基金经理们应在季报中反思的问题。你拿着高昂的管理费代客理财，又亏了人家那么多钱，不把心思放在反思上而一味地为自己解脱，又怎么能赢得投资者的信任？人们常说股市投资也是一种博弈，认个输，或者承认投资失误，真有那么难吗？

快报记者 赵嘉国

阳光私募今年已发138只

尽管信托证券账户暂停开户已久，但按捺不住私募基金管理人发行新产品的欲望。据数据统计，截至5月6日，今年以来成立的阳光私募达到138只，而同期公募基金只发行了34只。今年阳光私募的发行呈逐渐火热态势，几乎在重现2009年上半年的情形。数据显示，今年1月至4月分别成立了17只、33只、35只、45只阳光私募产品，而截至5月6日，5月份就已经成立了8只阳光私募产品，发行速度迅猛。 武晚

国投金融一周两度领涨

昨日，沪深两市再现二八风格转换端倪，代表大盘蓝筹的沪深300指数上涨0.62%，代表中小市值股票的中证500指数大跌2.46%，在3000点之上被市场呼唤多时仍未出现风格转换，在市场下探至2600点区域时再度酝酿爆发。一个明显的迹象是，沪深300系列指数的10个行业指数中，沪深300金融地产指数继本周一领涨A股后，本周三再度领涨市场，涨幅高达2.47%。跟踪这一指数的境内首只行业指数基金——国投瑞银沪深300金融地产指数基金也因此两度领涨A股市场所有基金，行业指数基金的行业配置功能也充分得到体现。 全景

债基大幅跑赢CPI

国家统计局5月11日发布数据，今年4月份居民消费价格CPI同比上涨2.8%，创出年内新高，通胀压力渐显。今年以来，在继续适度宽松的货币政策和股债“跷跷板”的双重影响下，债市涨幅良好。截至5月7日，中证国债指数上涨3.30%，中证金融债指数上涨2.76%，中证金融债指数上涨3.14%，均跑赢一年期存款利率2.52%，也使债基普遍获得较好的投资回报。自2010年年初至5月7日，大部分债基实现正收益，债基加权平均收益率达2.07%，一年以来的收益率则更为可观，如农银恒久增利债基一年来累计净值增长率达4.88%，大幅跑赢CPI指数。 中证

基金弱市狂打定投牌

今年以来，基金销售始终未见起色。为拓宽“资金”来源，一些基金公司纷纷大打基金定投牌，希望通过定投来推动基金的营销。近来，“基金定投”又热闹起来。记者发现一些销售渠道不仅将基金定投范围扩大，还纷纷将费率优惠升级。上投摩根自推出以储备子女成长的各类费用为目的进行投资理财的“亲子定投”活动以来，已陆续举办了“晒晒你的压岁钱”、“天才宝贝EM-BA”、“亲子定投六一论坛”、“亲子夏令营”等品牌系列活动，近日亲子定投系列活动“爱和自由”全国首场公益巡讲顺利召开。

快报记者 王慧娟

王亚伟走下神坛 天弘策略跃居第一

随着市场急跌和一季报的发布，被誉为最牛基金经理的王亚伟也被迫走下神坛。数据显示，他掌管的两只基金：华夏大盘和华夏策略4月份净值分别折损3.92%和5.87%，在552只公募基金产品中名落孙山。

近年来，基金业频出业绩抢眼的小公司，继2009年的新华、金鹰后，2010年，天弘基金以优异且稳定的业绩表现已展现出明星基金公司的气质。据晨星基金数据统计，截至5月7日，天弘周期策略股票基金最近一周在230多只股票型基金中排名第1，最近一个月排名第7，最近3个月排名第5，今年以来以1.79%的正收益排名第7，持续保持在TOP10。而天弘旗下另一只股票基金天弘永定，今年以来在股票基金中排名37，也稳定排在前20%。

南都 全景

顶尖私募把脉今年股市走势—— A股将复制04年和08年行情

日前，在CPI等核心数据公布后，A股市场的反弹戛然而止，并陷入新一轮下跌。“数据不错，有点激进，还在可控范围内，但CPI如果连续三个月环比增长，那么加息就会在第三季度出现。”对于昨日最新公布的4月宏观经济数据，上海鑫狮资产管理有限公司总裁迈克·吴这样解读。从多位私募人士处了解的信息来看，是对经济数据背后暗藏的调控政策有所担忧。上海尚雅投资管理公司总经理石波、北京京富融源投资管理公司投资总监李彦炜更表示，今年A股将复制04年和08年的行情！

此前，对于2010年的市场走势，众多券商、基金等研究人士给出了不少结论，从目前来看，无一预测正确。那么，未来市场究竟会如何走？

李彦炜对记者说，目前的通

胀是假象，很快会变成通缩，尽快修正货币政策很快就会变成通缩，采取紧缩的政策，其结果会和2008年一样，如果再加存准率，或者加息，必然演变成经济和市场都二次探底。

石波同样是看空，但却得出了另外一种结论，他对记者说，A股市场还将调整一段时间，但他认为，今年的行情并非复制2008年，而是和2004年的行情很相似，与2008年有着本质意义上的不同，2008年是因为美国金融危机，而目前中国经济正在复苏。不过石波称不对大盘指数未来的点位做预测，只是建议要谨慎投资。石波透露，近期已经将仓位大幅度降低至5成以下。

“股市处于分水岭，再有紧缩政策出来，将很难再上来。”这是李彦炜的结论。他认为，09年初几万亿进去，年底就收回

来，任何项目都不可能这么短平快地完成。“大幅度紧缩相当于一种自杀行为，这不能怪地方政府。”他说。

“2008年最后的稻草就是6月份加存准率，结果就崩溃了，美国那边雷曼也倒掉了，因此中国接下来的政策将非常重要。”操作上，李彦炜称就看政策怎么出了，他自己操作则将深圳综指接近1000点设为止损点，虽然近期仓位有所上升，但如果跌破就坚决止损。

“五一以后一直没看股票，股市不太好，没过多关注。”一位私募基金经理说。他认为，今年股市、房地产都没有明确的机会，持续大幅下跌的机会也不大，涨和跌都不会那么多，像一些保险股价值已经显露，但是大家心态都不好，所以只能被动跟随下跌。

《每日经济新闻》

2010年5月12日 沪深A股行情

名称 收盘 涨跌(%)

代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)	代码	名称	收盘	涨跌(%)
600000	浦发银行	9.51	2.35	600084	ST金花	5.09	-1.74	600153	建发股份	12.2	2.01	600227	DR赤天化	5.62	-2.09	600390	天科股份	10.43	-1.32
600004	中信国际	5.73	0.79	600082	中行	5.62	1.81	600083	ST博信	7.46	-4.6	600157	鲁商股份	21.1	-5.42	600220	凌云股份	9.35	-0.95
600005	民生银行	5.73	0.88	600084	中行	7.33	-2.27	600158	中体产业	8.36	2.58	600230	凌钢股份	13.3	1.45	600302	ST黄成	9.35	-3.55
600006	中国国电	5.93	0.35	600084	中行	5.62	0.00	600159	中行	10.54	-0.56	600231	凌钢股份	6.91	-0.91	600303	ST明珠	8.54	-0.7
600007	中国国贸	5.93	0.76	600084	中行	8.67	-1.3	600160	百化股份	10.2	-0.92	600233	凌钢股份	11.7	-1.78	600305	ST金泰	12.33	-2.97
600008	首长发展	5.93	-0.25	600084	中行	5.62	-0.05	600161	中行	5.4	1.12	600234	凌钢股份	10.84	1.21	600306	ST天龙	10.93	-1.44
600009	首长科技	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600162	中行	5.15	0.15	600235	凌钢股份	18.19	-0.49	600307	ST华泰	12.51	-3.99
600010	首长置业	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600163	中行	5.02	0.02	600236	凌钢股份	11.43	-0.04	600308	ST华泰	12.5	-1.64
600011	首长集团	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600164	中行	5.02	0.02	600237	凌钢股份	11.43	-0.04	600309	ST华泰	12.5	-3.28
600012	首长资本	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600165	中行	5.02	0.02	600238	凌钢股份	11.43	-0.04	600310	ST华泰	12.5	-1.64
600013	首长发展	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600166	中行	5.02	0.02	600239	凌钢股份	11.43	-0.04	600311	ST华泰	12.5	-3.28
600014	首长科技	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600167	中行	5.02	0.02	600240	凌钢股份	11.43	-0.04	600312	ST华泰	12.5	-1.64
600015	首长集团	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600168	中行	5.02	0.02	600241	凌钢股份	11.43	-0.04	600313	ST华泰	12.5	-3.28
600016	首长资本	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600169	中行	5.02	0.02	600242	凌钢股份	11.43	-0.04	600314	ST华泰	12.5	-1.64
600017	首长置业	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05	600170	中行	5.02	0.02	600243	凌钢股份	11.43	-0.04	600315	ST华泰	12.5	-3.28
600018	首长集团	5.93	-0.31	600084	中行	5.62	-0.05</td												